

健康家庭 幸福同行

上海市开展“5·15 国际家庭日”主题宣传活动

健康家庭 乐享体育

宝山 宝山区举办 2019 年第四届上海市家庭马拉松

5月12日上午,由上海市社会体育管理中心、宝山区卫生健康委员会、宝山区体育局和体贊网联合主办的“健康家庭·乐享体育”第四届上海市家庭马拉松暨“5·15”国际家庭日主题系列活动在顾村公园举行。来自全市及周边城市的1200余户参赛家庭共3500余人携手起跑,围绕公园内悦林湖进行了4.2195公里赛程的跑步、休闲运动。

家庭马拉松活动在宝山已连续举办四届,并已成为宝山区



“四季路跑”的重要组成部分。作为2019年上海城市业余联赛、2019年宝山区第四届运动会项目内容之一的家庭马拉松系列活动,引导老少齐参与、携手共健身,促进家庭成员身心健康、美满幸福。

在“5·15”国际家庭日之际,围绕今年国际家庭日“健康家庭幸福同行”的主题,主办方除了设计传统的马拉松比赛项目之外,还精心安排了嘉年华主题活动,如专家义诊、现场急救演示、亲子互动游戏、卫生健康知识竞答等。5月12日正值母亲节,主办单位在现场特别策划了为困难母亲捐款活动,为参赛家庭母亲送上鲜花并合影留念,现场氛围热烈温馨。

幸福之“城” 爱的港“湾”

虹口 江湾镇携手凉城新村开展“5·15”健康家庭乐享会

为迎接第26个“国际家庭日”,江湾镇街道和凉城新村街道于5月12日下午在江湾公园举办“5·15”健康家庭乐享会,吸引80组家庭共同参与。



广泛宣传动员 营造浓厚气氛

长宁 长宁区国际家庭日主题宣传活动精彩纷呈

5月15日,由长宁区卫生健康委员会、长宁区计划生育协会和周家桥街道办事处联合举办的国际家庭日宣传服务活动在来福士举行。来自周家桥街道社区卫生服务中心、虹桥幼儿园、周家桥街道优乐意公益发展中心等40名专家、医生、志愿者放弃午休,走进来福士商务楼为200多名白领开展咨询、义诊活动。街道也将文明城市建设、垃圾分类、优先优育、健康知识和家庭日活动内容有机结合,开展

共建健康青浦 乐享健康生活

青浦 青浦区举办全国健康促进区创建宣传活动

为全面启动青浦区创建全国健康促进区宣传活动,5月18日,青浦区健康促进委员会、青浦区卫生健康委员会、徐泾镇人民政府联合在徐泾小学举办以“健康家庭,幸福同行”为主题的青浦区纪念第26个“国际家庭日”暨全国健康促进区创建主题宣传活动。

分会场则以快乐的活动为落脚点。“小手牵大手”亲子游园会设3个主题区,9个游戏项

个特殊奖章,赢取额外奖励。

随后,市卫健委人口监测与家庭发展处处长樊华一行来到江湾镇街道第四市民驿站,就“健康家庭建设”项目工作开展座谈。会上,樊华处长提出要求,要不断宣传健康家庭建设工作,特别是对0-3岁婴幼儿的优先优育指导服务。随后,樊华一行实地参观了江湾镇街道第四市民驿站0-3岁优先优育示范点。

值得一提的是,为倡导健康家庭理念,促进健康家庭建设,凡现场到场参与活动的祖孙三代家庭和二孩家庭都会获得一



健康家庭 幸福同行

浦东 浦东新区启动“健康家庭”建设项目

心母亲的良好氛围;虹桥街道开设了两场“呵护健康成长”0-3岁科学育儿沙龙,传递科学育儿理念;华阳社区开展家庭急救专题宣传活动,邀请上海市医疗急救中心叶继副主任作“心脏骤停的现场急救”专题授课……其他街镇均结合自身特色开展国际家庭日主题活动。

倡导健康理念 经营和美家庭

金山 金山区各村居开展各具特色的家庭日主题活动

建健康青浦,乐享健康生活”倡议,号召每个家庭积极行动起来,助创全国文明城区。现场,大家一起聆听了“全国最美家庭”费叶青家庭的暖心故事,观看了小朋友的舞蹈表演,欣赏了由家庭医生和居民一起演绎的太极操和充满地方特色的打莲湘展示。

分会场则以快乐的活动为切入点。“小手牵大手”亲子游园会设3个主题区,9个游戏项



目,家长们带着孩子们收集活动印章,收获一份专属的喜悦与健礼礼物。分会场上,主办方还为现场观众提供了中医体质检测、健康知识问答、家庭急救知识以及健康家庭宣传资料发放等健康服务。

活动上半场在新江村倪界四组的绿地上展开。村干部首先提出了美丽

2019年5月15日是第26个国际家庭日。当日下午,上海市卫生健康委在徐汇区举行“健康家庭·幸福同行”主题宣传活动,通过丰富多样、通俗易懂的表演传递健康理念,展现上海家庭风采。

近年来,按照党中央、国务院要求,在市委、市政府领导下,上海市一方面稳妥有序地实施全面两孩政策,另一方面大力推进健康家庭建设。

目前,上海市的计生工作面临着新的挑战。从家庭层面看,家庭发展面临的问题日益显现:生育意愿低;优生优育、婴幼儿照护服务需求显著增加;计生特殊家庭面临的问题越来越突出;不孕不育率高、意外妊娠和人流率高,生殖健康问题不容忽视;家庭传统的养老保障功能弱化,医疗健康和养老服务需求不断增长。

为此,上海市卫健委将重点加强四个方面工作:一是支持家庭生育。

开展以“提倡一对夫妻生育两个子女”为主要内容的婚育新风进万家活动,依法落实婚假、产假、生育假、配偶陪产假,维护生育家庭合法权益。

二是加强产儿科能力建设。推进以妇幼儿童为中心的“预防-筛查-诊断-治疗-康复”全周期健康服务。

三是推进母婴设施建设,建成全

国首个“公共场所母婴设施电子地图”。四是推进托幼服务体系建设。

在推进健康家庭建设方面,

市卫健委将继续针对老年人家庭、婴幼儿家庭和计生特殊家庭,提供有针对性的家庭健康服务。具体举措为:

一是传播健康理念,普及健康生活。

除了每年发放的“健康读本+实用健康工具”组合式礼包,又推出“健康大讲堂”系列活动,每年20余万市民直接

受益。二是推广“市民健康自我管理小组”项目,提高居民慢病防控意识和健康自我管理技能。三是大力推进家庭医生制度,推广“1+1+1”医疗机构组合签约。四是实施“健康家庭——家庭发展能力建设”项目。开展“生育指导、科学育儿、家庭保健、养老服务”和“健康家庭社区行”“科学育儿社区行”“青春健康”等项目。

为在全社会树立健康家庭理念,促进家庭发展工作的同时,打浦桥街道发挥网络优势,发动辖区单位和居委会,组织开展了“健康家

庭,幸福同行”的夏令养生健康讲座,来自街道、社区的五十多位家计指导员、居民参加活动。活动特邀上海市岳阳医院针灸科副主任医师、近代中医流派(陆氏针灸)的继承人梁艳授课,从日常饮食起居到冬病夏治的知识讲解,最后对灸法保健作用及常用穴位也作了详细介绍。

在第26个国际家庭日来临之际,老西门街道围绕今年“健康家庭,幸福同行”主题,结合“科学育儿社区行”行动的要求,在社区开展以2-6岁儿童为主的家庭同乐活动,给孩子们带来一场别开生面的绘本情景剧。活动选取了经典绘本《鳄鱼怕怕牙医怕怕》,通过互动游戏与情景表演,给宝贝们着重介绍了爱护牙齿的重要性,让孩子们养成良好的刷牙习惯。

为在全社会树立健康家庭理

念,促进家庭发展工作的同时,打浦桥街道发挥网络优势,发动辖区单

位和居委会,组织开展了“健康家

庭,幸福同行”的夏令养生健康讲座,来自街道、社区的五十多位家计指导员、居民参加活动。活动特邀上海市岳阳医院针灸科副主任医师、近代中医流派(陆氏针灸)的继承人梁艳授课,从日常饮食起居到冬病夏治的知识讲解,最后对灸法保健作用